



КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОРГАН НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

№ 101 (4251) 6 мая 1939 г., суббота ЦЕНА 10 КОП.

Привет новому отряду мастеров военного дела, выпускникам академии РККА!

Славный отряд академиков Красной армии

Военные академии РККА выпускают новый отряд высококвалифицированных командиров, подлинных армейских интеллигентов, беспрестанно преданных делу Ленина — Сталина.

С первых дней существования Красной армии партии и Советскому правительству были озабочены созданием своих боевых кадров военных руководителей, мастеров военного искусства, обладающих широким тактическим кругозором, владеющих методом марксизма-ленинизма. По предложению Владимира Ильича Ленина в конце 1918 года была организована Военная академия Красной армии.

Основные славы, командиры-фронтовики, вчерашние рабочие и крестьяне, умно ознакомились с военной теорией. Нередко им приходилось бросать парту, садиться на боевой коня, чтобы вести в бой с врагами героические полки Красной армии. Учили и сражались, росли командиры и полководцы первой армии социалистической революции. Немало из полководцев-сержантов удавалось в те годы получить хотя бы начальное военное образование. Легендарный герой Чапаев побывал в академии недолго и снова ушел на фронт битвы Колчака. Пархоменко, Токоский, Шорф формировались как военачальники на полях сражения. Но в сердцах их жила мечта о большой и серьезной военной учебе. Такой же мечтой жили сотни командиров, выросших в боях за независимость любимой родины.

Разгромы боеварей и интервентов, победоносное осуществление строительства социализма, наша страна поставила перед собой задачу воспитания кадров на политико-военную учебу. Партия и правительство, товарищ Сталин уделяли этому делу огромное внимание. Достаточно вспомнить, что в свое время Военная академия РККА руководил замечательный пролетарский полководец М. В. Фрунзе.

Красная армия вправе гордиться многочисленной сетью своих военно-учебных заведений, которые являются неиссякаемым источником прекрасных кадров — командиров, комиссаров, инженеров и политработников — носителей высокой боевой культуры. Высшее военное образование, быстрое доведение Великой социалистической революции привнесшей убойную силу людей из трудящихся классов, стало у нас доступным для каждого честного и любознательного, преданного родине советского гражданина.

Могучая боевая техника находится в надежных руках командиров, умеющих видеть в нее все, что она может дать. В 1935 году в своей исторической речи на выпуске академиков Красной армии товарищ Сталин говорил: «Техника без людей, овладевших техникой, — мертвая. Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса. Если бы на наших первоклассных заводах и фабриках, в наших совхозах и колхозах, в нашей Красной Армии имелось достаточное количество кадров, способных осваивать эту технику, страна наша получила бы эффективнее и вчетверо больше, чем она имеет теперь».

Прошло всего четыре года, но как неизмеримо выросла боевая и техническая выучка командных кадров Красной армии! Каких замечательных успехов достигли в боевой подготовке наши командиры! Десятки Героев Советского Союза, выросших из этой армии, — людей, сочетавших беззаветную отвагу с изумительным произношением в самую душу сложнейшей техники, ярые свидетели быстрого совершенства наших кадров. А кто из нас не знает тех лет, когда в боях с японскими захватчиками!

И эта армия в мире не имеет такого количества прекрасно оборудованных и организованных военных академий, как наша Красная армия. Народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов выдал приказ XVIII съезду партии РККА иметь 14 военных академий и 6 специальных военных факультетов при гражданских вузах с общей численностью, выходящей за пределы десятков тысяч постоянно обучающихся командиров, начальников, политработников, инженеров, врачей и пр.

Это дает армии ежедневно нужное количество высокоподготовленных, в большинстве своем по-настоящему образованных командиров, комиссаров, инженеров разных специальностей, врачей, хозяйственников и т. д.

Красной армии, красноречиво повествуют материалы, помещенные в сегодняшнем номере «Красной звезды».

Военную академию имени Фрунзе олицетворяет Советский Союз полководца Родиона Боевой командир, доказавший на деле свою беззаветную храбрость, блестящие усердие сложнейшие военные дисциплины и получив диплом с отличием. Герои Советского Союза полководцы Дорони и Яковлевский, участники памятной чешской эпопеи, также с отличием окончили Военно-воздушную академию, получив квалификацию инженеров-механиков Красной армии. В этой же академии почти одна пятая выпускников получила дипломы с отличием, показав на государственных экзаменах выдающиеся знания. Боевой отряд воинов-командиров выпускает Военно-политическую академию. Преданные сыны партии Ленина — Сталина, большевики-академики получили крепкую закалку. Среди них много людей с выдающимися способностями, с размахом крупных военно-политических действий. Это такие люди, как выпускник тов. Дубовский, которому присвоено звание полкового комиссара. Он назначен начальником политического управления Закавказского военного округа.

Выпускники военных академий не только прекрасные специалисты своего дела. Они глубоко изучили «отрасль наук», значение которой должно быть обязательным для большинства всех отраслей науки, — это марксизма-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма» (Сталин).

С большинства отрядностью и настойчивостью овладевали наши академики этой наукой науки. Об этом говорит, например, такой факт: 95,5 процента выпускников командного факультета Военно-воздушной академии получили отличные и хорошие оценки на экзамене по основам марксизма-ленинизма. Молодые академики глубоко изучили материалы XVIII съезда партии. Вооруженные его решениями, они полны сил и энергии, чтобы каждому на своем участке работы неотступно ковать непобедимую мощь Красной армии.

Наш командир, комиссар, инженер, политработник — питомцы наших академий в военном и культурном отношении, не говоря уже о политическом, стоят неизмеримо выше офицера любой капиталистической, фашистской армии. Им чужды рутинная и косность, свойственно стремление к новому, к передовому. Грандиозная смелость наших военных академий, высокие качества преподавательского состава и глубокая продуманная система учебы позволяют нам непрерывно насыщать Красную армию большим числом образованных командиров и специалистов. Оценки наших рядов от выходов, изменивших своему государству и боевому знамени, еще более укрепило Красную армию.

Открылись широкие пути для быстрого роста десятков тысяч талантливых людей. О них говорит товарищ Ворошилов в своей блестящей речи на XVIII съезде партии: «Кадр мы имеем в достаточном количестве и требуемого качества. Они непрерывно растут во всех отношениях вместе с ростом нашей великой страны и армии. Именно такие люди, такие кадры делают нашу Красную Армию первоклассной, несокрушимой по силе ее организации, вооружения, боевой подготовленности и единственности по силе духа, по политическому и моральному воздействию».

Если обезумевшие агрессоры попытаются напасть на нашу родину, их армии будут непобедимы. Первоклассная, победоносная Красная армия страны коммунизма. На полях гражданских сражений развернутся во всем своем блеске военные таланты питомцев наших академий — наших большевистских военачальников. Десятки Героев Советского Союза вырастут в тысячи, десятки тысяч. Их воспитывают и учат такой гениальной стратег и мыслитель, как Сталин, такой великий полководец нашей эпохи, как Ворошилов.

Молодые военные академики идут в армию, несли в своих сердцах золотые сталинские слова о том, что «нашегосударства кадры получаются на живой работе, вне школы, на борьбе с трудностями, на преодолении трудностей». Советский народ гордится своими военными кадрами и знает, что они преодолеют все трудности, что они будут непрерывно расти и совершенствоваться и оправдают доверие партии и правительства.

Большевистский привет славному отряду боевой армейской интеллигенции — выпускникам военных академий Красной армии!



Выпускники Военно-политического ордена Ленина академии РККА имени В. И. Ленина, сдавшие отлично государственные экзамены. Слева направо: старшие политруки Л. Чернышев, И. Логинин, Н. Писов, Б. Любимов, Л. Трескунов, А. Пирнин и А. Булатов. Фото Юр. Иванова.

ПРИВЕТСТВЕННЫЕ ТЕЛЕГРАММЫ тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА ЛЕНИНГРАДСКИМ КРАСНОЗНАМЕННЫМ БРОНТАНКОВЫМ КУРСАМ Усовершенствования командного состава РККА и Тамбовскому Краснознаменному пехотному училищу им. Ашенбренера

Начальнику и военному комиссару Ленинградских Краснознаменных Бронетанковых курсов усовершенствования командного состава РККА.

Поздравляю слушателей, командный, политический и начальствующий состав Ленинградских Краснознаменных Бронетанковых курсов усовершенствования командного состава РККА с славной двадцатилетней годовщиной.

На Ленинградских Бронетанковых курсах подготовлено тысячи командиров-специалистов, энтузиастов механизации и моторизации Красной Армии. Выпуск слушателей в 1938 году на 80 процентов с отличными оценками, и ни одной плохой — результат упорной работы всего личного состава курсов.

Твердо верю, что Ленинградские Бронетанковые курсы и впредь будут образцовой школой подготовки командного состава бронетанковых войск, школой большевистских кадров, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

Желаю непереставать и больших успехов.

3 мая 1939 года. К. ВОРОШИЛОВ.

Начальнику и военному комиссару Тамбовского Краснознаменного пехотного училища имени Ашенбренера.

Поздравляю курсовцев и весь начальствующий состав со славной 21 годовщиной училища.

Товарищи, храните боевые традиции вашего училища. Добросовестно учитесь военному делу. Овладевайте теорией марксизма-ленинизма.

Желаю училищу великих успехов.

К. ВОРОШИЛОВ.

Соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки Разумная инициатива

Воздух, которым командует лейтенант Гайко, была поставлена задача: внезапно атаковать огневые точки обороняющегося «противника».

Подразделение заняло исходное положение. Тов. Гайко организовал наблюдение, уточнил на местности направление и рубеж атаки, затем отдал приказ. Каждый бегом зал залу. Используют скрытые подступы и укрытия, завод продвигался от одного рубежа к другому. По открытой местности бойцы перебежали по одному. Их перебежки были стремительны и коротки. Боец Кузубкин заметил перебегающего бойца «противника». Одновременно он увидел бегущую собаку. «Наверное, с донесением», — мелькнула мысль у Кузубкина. Своей рукой выстрел он направил в собаку.

Подразделение продолжало продвигаться вперед. Стало известно, что командир взвода и командир первого отделения «тяжелого ранена». В это время застрелил два пулемета «противника». Медлить нельзя было. Командование взводом взял на себя командир отделения Фурманов. А боец Кузубкин замесил «выбывшего из строя» командира первого отделения. Заметив пу-

леметы «противника», он выстрел на левый фланг свой пулемет. Фланговый огонь заставил замолчать «противника». Но вот со ската безымянной высоты снова застрелил пулемет. Леее его удалось обнаружить наблюдательный пункт. Малый командир Фурманов приказывает снайперу Артему поразить наблюдателя, а гранатометчику Милькову — подвать пулемет Кузубкину тоже открыл огонь с фланга.

Пулемет «противника» замолк. Воспользовавшись этим, взвод быстро выдвинулся на рубеж для атаки. Здесь Фурманов указал бойцам цель атаки, поставил задачу пулеметчикам и гранатометчикам и поддал команду: — За мной, вперед!

Короткий бросок. Закачался рукопашный бой.

Посредник майор Романов дал отличную оценку действиям бойцов и командиров. Такую же оценку подразделению получил не только по тактике, но и по всем другим видам учебы.

ВЕЛЮРУССКИЕ ОСОБЫЕ ВОЕННЫЕ ОКРУГ.

ПРИЕМ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

Вечером 5 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство Советского Союза принимали в Кремле участников первомайского парада войск. К 17 часам в залах Большого Кремлевского дворца собрались бойцы, командиры, комиссары и политработники. Здесь присутствуют высшее командование Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, виднейшие представители советской науки, техники и искусства, стажировки московских предприятий.

17 часов 45 минут. В Георгиевский зал входят товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Н. М. Шверник. Буря оваций длится минуты гремит под сводами Большого Кремлевского дворца, раздаются возгласы приветствия в честь товарища Сталина и его соратников.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Правительства СССР со словами приветствия к присутствующим обращается Народный комиссар обороны Маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

Тов. Ворошилов говорит о непоколебимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, об их замечательных представителях, которые в день 1 Мая на площадях крупнейших городов страны, на Красной площади столицы демонстрировали свою организованность, свою силу, свое умение владеть оружием. Народный комиссар горячо приветствует наших великих коллег-летчиков, замечательных кавалеров, отличных летчиков, артиллеристов, танкистов — мастеров обороны всех родов оружия.

Далее товарищ Ворошилов говорит о великом советском народе, который первый поднял знамя борьбы за освобождение от эксплуатации человека человеком и одержал в этом начинании исторические победы.

В едином порыве все присутствующие встали, когда товарищ Ворошилов произнес имя того, кто организует, направляет, ведет и армию и народ — родное всем трудящимся имя великого Сталина. В залах дворца долго не стихает бурная овация, раздаются громовые, могучие «ура» в честь товарища Сталина.

Рукоплескания и приветственные возгласы снова раздаются в зале, когда тов. Ворошилов от лица Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота приветствует Президиум Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссариата Инструкторов дел Вячеслава Михайловича Молотова и Президиум Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинин.

Тепло и задушевно приветствовал тов. Ворошилов достойных питомцев больше-

вской партии, мужественных сынов и дочерей советского народа — славных Героев Советского Союза, как присутствующих здесь сегодня, так и отсутствующих.

Восторженной овацией встречи обратившихся кратко выступил товарищ В. М. Молотов, который провозгласил адресную за любовь руководителей вооруженных сил советского народа, народного комиссара обороны Маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова. В залах Кремлевского дворца долго раздаются могучие красноармейские и краснофлотские «ура» в честь замечательного пролетарского полководца, любимца армии и народа товарища Ворошилова.

Вслед за тем товарищ Сталин с большой теплотой произносит слова приветствия в честь бесстрашных питомцев Красной армии товарищей Кошкина и Гординова. В зале долго гремит восторженная овация.

С краткой речью от лица всех участников первомайского парада выступил Герой Советского Союза тов. А. В. Белозеров. Он горячо благодарит за те душевные, теплые слова, которыми товарищ Ворошилов от имени ЦК ВКП(б) и Правительства СССР приветствовал Героев Советского Союза, приветствовал всех участников первомайского парада.

— Товарищ Народный Комиссар! Товарищ член Правительства! — говорит тов. Белозеров. — Герои Советского Союза всегда стояли и будут стоять на страже мощи Советского Союза. Наши летчики, танкисты, артиллеристы, нехотики, кавалеристы готовы ринуться в бой, на защиту своей великой социалистической родины по первому зову партии и правительства.

Для участников первомайского парада и присутствующих на приеме гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски под управлением народного артиста СССР проф. А. В. Александрова и виднейшие артисты столицы.

В концерт выступили народные артисты СССР В. В. Барыков, М. О. Рейзен, заслуженные артисты РСФСР И. С. Колосовский, Д. А. Кара-Джигурев, М. А. Михайлов, П. М. Нордов, С. В. Обралов, артисты Е. И. Антонова, Игорь Шпильский, лауреаты всевозможных и международных конкурсов Эмиль Галева и Марина Коозлова, солисты Галева Большого театра СССР О. Ленинская и заслуженный артист РСФСР А. Ермаков, артисты Государственной оперы А. Ретель и М. Хрустель, артисты Государственного театра М. А. и Т. А. Пирнини, артисты Московского театра оперетты — заслуженный артист РСФСР В. С. Володин, артисты В. Т. Карлов и Е. Ф. Савицкая. (ТАСС.)

В Киевское артиллерийское училище подано 3.000 заявлений

КИЕВСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 5 мая. (По телефону от нач. окр.). Светлая просторная комната. Мягкая мебель. Это — приемная Первого Киевского артиллерийского училища. Здесь исполняют обязанности командир. Он дает справки о приемах приема в училище, принимает заявления.

В приемную ежедневно являются десятки молодых советских патриотов, желающих стать лейтенантами артиллерии. Сюда же поступают письма и заявления. Их более 3 тыс., поступающих со всех концов Советского Союза.

Вот письмо ученика десятилетия Николая Апановича. Его брат храбро сражался

против японских банда в районе озера Ласан. Николай не хочет отставать от брата, он желает стать командиром-артиллеристом, чтобы умело громить врага.

Иван Погородов и Петр Друзь — земляки Первого Киевского Артиллерийского училища. Они заявляют, что во время войны их славная землячка будет разить врага с воздуха, а они должны научиться громить его с суши.

Подали заявления о приеме в училище также одесские герои гражданской войны Пархоменко. Молодые патриоты обещают так же героически сражаться, как их отважные земляки.

ВОЕНИЗИРОВАННЫЙ ПЕРЕХОД ЖЕН КОМАНДИРОВ

ХАРЬКОВ, 5 мая. (ТАСС). 20 жен командиров Харьковского военного округа сегодня отправлены в большой пешей военизированной переход по маршруту Харьков — Сталинград. Впереди около 1.000 километров пути, по которому в годы гражданской войны победо про-

шли героические вооруженные полки, мандиров Харьковского военного округа сегодня отправлены в большой пешей военизированной переход по маршруту Харьков — Сталинград. Впереди около 1.000 километров пути, по которому в годы гражданской войны победо про-

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О созыве третьей сессии Верховного Совета СССР

Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва. Кремль. 5 мая 1939 г.

На стоянках в безмятежи застыли самолеты. В воздухе не слышно ни одного гудя рабочего мотора. Только за границей аэродрома, в стрельковом тире звонко строчит пулемет. Техники, авиамеханики и мотористы проходят инспекторскую проверку по стрельбе из личного оружия.

Вот у станкового пулемета залегает военный 1-го ранга Лотохов.

— Огонь!

Словно, не торопясь, Лотохов целится. Дает короткую очередь. Пять выстрелов, и в центре мишени пять пробоин. Лотохова сменяет у пулемета военный 1-го ранга Бобров, затем тов. Николайев. Они также кладут в мишень все пять пуль.

Технический состав подразделения, которым командует тов. Редькин, дал прекрасные результаты на инспекторской проверке, стреляя из станкового пулемета.

40 процентов отличных оценок и ни одного не выходящего упражнения.

Техники Лотохов, Бобров, Николайев, Бухтин, Махмутов, Лазарев, Молчанов, Азаров, авиамеханики Ситник и Гусев стреляли только отлично. Следует особо отметить таких товарищей, как военный 2-го ранга Бухтин и авиамеханик Ситник. Они не только образцово готовят материальную часть к полетам, но и без промаха поражают мишени на всех тренировочных и проверочных стрельбах.

Единодушно выступив в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, техника и механики подразделения обильно добились высоких результатов в стрельбе из личного оружия, чтобы в боевой обстановке успешно оборонять аэродром от воздушного и наземного противника. Сейчас они с честью выполняют свои обязанности.

Старший лейтенант А. МАРЧЕЛОВ.

Т. КОККИНАКИ и ГОРДИЕНКО В США

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). 4 мая т. Коккинаки и Гордиенко прибыли в Вашингтон. Летчиков горячо приветствовали сотрудники полпредства СССР. Т. Коккинаки и Гордиенко посетили канцелярию дипломатической миссии. Они выразили благодарность канадскому правительству за содействие во время полета.

3 мая советские летчики имели продолжительную беседу с известным американским пилотаром исследователем Стифансоном. В этой беседе Стифансон заявил, что он давно уже считает наиболее подходящими два варианта воздушной связи между Советским Союзом и США. По первому варианту воздушный путь должен проходить через Иркутск, Анадырь и Аляску. По второму варианту этот путь проходит через Исландию, Гренландию и Яблудор. Стифансон подчеркнул огромное значение перелета самолета «Москва» в отношении исследования трассы будущего воздушного пути.

Стифансон заявил, что в ближайшие годы важнейшим конечным пунктом Северной воздушной трассы между СССР и США станет не Нью-Йорк, а Чикаго, который расположен значительно ближе к арктическим воздушным путям. Советская авиация, указав далее Стифансон, освоила уже более трудную часть трансарктического воздушного пути, а именно между Дешиграфом и островом Рудольфа. По мнению Стифансона, полеты через полярные районы более безопасны, чем через районы южной части Рудольфа, где встречаются штормы.

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Сегодня т. Коккинаки и Гордиенко посетили государственного департамента (министерство иностранных дел) США. Заместитель государственного секретаря (министра иностранных дел) США Уэллес горячо приветствовал советских летчиков. Затем т. Коккинаки и Гордиенко посетили военного министра США Вудрига. Вудриг от имени военного министра приветствовал советских летчиков. Т. Коккинаки и Гордиенко сфотографировались вместе с Вудригом.

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Начальник военно-воздушных сил американской армии генерал Арнольд оказал радушный прием советским летчикам т. Коккинаки и Гордиенко. Во время беседы генерал Арнольд подробно расспрашивал относительно перелета Москва — Северная Америка. Вся общественность Вашингтона горячо приветствует отважных летчиков СССР.

АНГЛИЯ ПРИЗНАЛА СЛОВАКИЮ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английское правительство приняло решение признать Словакию де-факто.

150-летие французской революции

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас, сегодня в Версальском дворце отбудут празднества в ознаменование 150-летней годовщины Великой французской революции. На торжественном заседании по предельному президенту Лаврена присутствовали глава правительства Даладь и министры, а также члены парламента. Президент открыл выставку под названием «Версаль и революция». Затем была отведена годовщина открытия Генеральных Штатов. О речах выступили председатель палаты депутатов Эррио и президент Лаврен.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае продолжается бой вокруг Наньчана. Существенных перемен на центральном фронте не произошло. В Южном Китае восточнее Кантона отмечается активизация китайских войск в районах Шунгуа и Дунгуа. Ожесточенные бои идут также южнее Кантона в районе Чаньина. 4 мая японская авиация бомбардировала китайский порт Сяотоу в восточной части провинции Гуандун. Новорыбацкие города были обстреляны из пулеметов. На острове Хайнань продолжается бой в районе Диняна. На острове прибыли японские подразделения в количестве 5 тысяч человек.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ РЕСУРСОВ КИТАЯ ЯПОНЦАМИ

ПАНХАЙ, 5 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Синьшаньбао», японская компания по разработке богатств района Центрального Китая решила создать корпорацию, в ведении которой будет находиться эксплуатация Уайтинского угольного шахты в Фангте (провинция Аньхуэй). Шахта этой компании составит 25 миллионов долларов. Газета «Шанхай Майнинг» сообщает, что другая компания «Сентрал чайна майнинг корпорейшн», чтобы ослабить железный голод, опустивший японской тяжелой индустрии, приступает к эксплуатации железных рудников Мааньшань в юго-восточной части провинции Аньхуэй. Компания предполагает добывать в год до 450 тысяч тонн железной руды. Газета сообщает далее, что специальная комиссия, возглавляемая техническим экспертом японского министерства торговли и промышленности, обследует ресурсы Мааньшань, а также других районов на обоих берегах реки Янцзы.

Выступление Идена

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Выступая вчера в палате общин, бывший министр иностранных дел Иден заявил: «Всеобщая воинская повинность выводится в Англию не потому, что принцип добровольности потерял крах, а потому, что мы должны устранить недоверие, имеющее место в некоторых государствах относительно нашей решимости продолжать политику, в отношении которой мы дали обязательство. Ничто не может убедить их больше в твердости наших намерений продолжать эту политику, чем решимость временно отказаться от добровольной системы набора в армию, что является нашим фундаментальным принципом». В заключение Иден потребовал от правительства твердого заявления, что характер английских гарантий Польше не будет изменен.

Заявление Даладь

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). Агентство Гавас опубликовало следующее сообщение: «Даладь сделал вчера вечером заявление, в котором уточнил общий смысл декларации, которую он огласил 11 мая в палате депутатов. Премьер подчеркнул, что позиция Франции, определенная в его речи от 29 марта, не изменялась и не будет изменена. Внешние события подтверждают очевидную необходимость политики бдительности и твердости. Даладь обрушился против

От имени правительства выступил министр труда Брун. Решено английское правительство о введении всеобщей воинской повинности, сказал он, проваляло на большой эффект в Европе со времени дакти английского правительства гарантии Польше, Румынии и Греции. Отвечая на запрос Идена, Брун заявил, что основные линии английской внешней политики не изменились и что также не изменены английские гарантии Польше. ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что палата либералов решила больше не выступать против правительства законпроекта о введении всеобщей воинской повинности. Потому либералы не поддержат дебаты 8 мая, когда будет продолжаться прения по вопросу об этом законопроекте.

точной информации и тенденциозных домыслах, имеющих, по мнению, своей целью извратить реальные факты и попытаться склонить решение правительства на порочить извне уверенность. Даладь добавил, что сейчас стоит единственный вопрос: «Этот вопрос о безопасности Франции, которая находится под угрозой, и вопрос о будущем дивальации, которую огромное большинство людей всего мира решало защитить».

Военно-морское строительство в США

ВАШИНГТОН, 5 мая. (ТАСС). Комиссия палаты представителей одобрила законопроект об ассигновании морскому министерству в будущем бюджетном году (начиная с 1 июля) 770 миллионов долларов, т. е. на 143 млн. долларов больше, чем в текущем бюджетном году. Предусматриваются расходы на строительство 23 новых кораблей и около 500 самолетов. Будет построено 2 линкора водоизмещением в 45,000 тонн каждый, 2 крейсера, 8 эсминцев, 8 подводных лодок, 2 подводных базы для гидросамолетов и 1 плавучая мастерская.

Начальник оперативного отдела морского министерства Лигай, выступая в ко-

миссии, указал, что морское министерство решило строить линкоры водоизмещением в 45,000 тонн, поскольку другие страны строят линкоры водоизмещением выше лингтов, установленных договорами.

Лигай, настаивая на крупных ассигновках на военно-морское строительство, подчеркнул, что в связи с тревожным международным положением США должны быстрее темпами усиливать свою оборону. США, заявил Лигай, должны иметь в виду германские притязания на господство в Центральной и Юго-Восточной Европе, германское проникновение в Латинскую Америку, усиление итальянской активности в Южной и Центральной Америке.

ПРОБЛЕМА ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ДЛЯ АНГЛИИ В СЛУЧАЕ ВОЙНЫ

На состоявшейся недавно в Лондоне конференции по вопросам питания выступил член парламента Артур Солтер, подчеркнувший зависимость Англии от импортных продуктов питания. «Необходимо», — заявил он, — предложить правительству создать продовольственные резервы и привыкнуть за это годично энергичнее, чем до сих пор. Нам нужно уже сейчас иметь в стране «наварный» запас продовольствия на случай войны».

Солтер привал в своем выступлении правительство к тому, чтобы выделить на создание этого запаса один процент бюджета обороны, т. е. 5 миллионов фунтов. «Эта сумма», — заявил он, — обеспечит нас пищевыми продуктами на год. Мотивируя свою тревогу по поводу продовольственного положения страны, Солтер подчеркнул, что сейчас Англия предпринимает на четыре миллиона больше людей, чем в 1914 году. (Соб. инф.).

АНГЛИЙСКИЙ КРЕДИТ РУМИНИИ И ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). По сообщению бухарестского корреспондента газеты «Стамбул», английское правительство намерено предоставить Румынии кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов. Орган английских финансовых кругов «Финаншаль Ньюс» сообщает, что правительство Англии предоставило Греции кредит на сумму в 2 млн. фунтов стерлингов.

НОВЫЕ ВЗРЫВЫ БОМБ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Вчера произошли взрывы бомб в центре Лондона, в Ковентри и Бермингеме. Первая бомба взорвалась в Лондоне на улице Нютон и разрушила часть автомобильного магазина. Несколько часов спустя на расстоянии около одного километра от места первого взрыва взорвалась вторая бомба. Полиция обнаружила бомбы также на улицах Тоттенхем Роуд Рух и Вингетри. Несколько бомб взорвалось в магазинах в Ковентри. Сообщают также, что произошел взрыв бомбы в Бермингеме.

Польский ответ на германский меморандум

Речь Бека в польском сейме

ВАРШАВА, 5 мая. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел Польши Бек выступил на пленарном заседании польского сейма с декларацией по вопросу о внешней политике. Указав на ослабление за последние время международных органов коллективной безопасности и изменение методов сотрудничества между государствами, Бек заявил, что это вызвало большое количество новых проблем в различных частях мира. Что касается Польши, то здесь имели место чрезвычайно серьезные события: углубился контакт с отдельными государствами и появились серьезные затруднения в отношениях с другими государствами. Касаясь соглашения, заключенного с Англией, Бек заявил: «Это соглашение основано на принципе взаимопомощи в случае прямой или косвенной угрозы независимости одной из стран. Декларации руководителей французской политики показывают, что Париж и Варшава единены в том, что касается эффективности польско-французского оборонительного союза, и в том, что этот последний не может быть ослаблен международной конъюнктурой».

«Свободный город Данциг», — заявил Бек, — был вытеснен Версальским договором. Он существует уже в течение шести лет. Не только равнине, но и самое существование этого города вытекало из того факта, что он расположен в устье единственной большой польской реки. Этот факт имел решающее значение в прошлом. В настоящее время по этому решению дуги Польши и Балтийского моря. Это та истина, которую никакая новая формула не может затуманить. Подлежащее большинство населения Данцига в настоящее время немецкое. Но его существование и его благополучие зависят от экономического потенциала Польши. Мы стоим и стоим решительно за права и интересы населения морской торговли и нашей морской политики в Данциге.

После неоднократных заявлений государств европейских держав, Германия, что «географический город не является объектом провинциальной политики и Германии», сейчас польско-английское соглашение как предлог для одностороннего расторжения соглашения, которое оно лично от имени Германии подписала в 1934 году. Правительство Германии, как это вытекает из текста германского меморандума, приняло свое решение, основываясь на информации печати. Оно не рассматривало мнения ни английского, ни польского правительства по поводу характера заключенного договора. Между тем это не представляло трудности, потому что тотчас же после моего возвращения из Лондона я заявил, что согласен принять германского посла, но последний до сегодняшнего дня не пожелал воспользоваться этой возможностью. Заявив далее, что Польша отвергает попытку Германии толковать декларацию 1934 года, как аннулировку Польши

возможности поддерживать дружественное сотрудничество с западными государствами, Бек перешел к вопросу о Данциге и польском коридоре. «Свободный город Данциг», — заявил Бек, — был вытеснен Версальским договором. Он существует уже в течение шести лет. Не только равнине, но и самое существование этого города вытекало из того факта, что он расположен в устье единственной большой польской реки. Этот факт имел решающее значение в прошлом. В настоящее время по этому решению дуги Польши и Балтийского моря. Это та истина, которую никакая новая формула не может затуманить. Подлежащее большинство населения Данцига в настоящее время немецкое. Но его существование и его благополучие зависят от экономического потенциала Польши. Мы стоим и стоим решительно за права и интересы населения морской торговли и нашей морской политики в Данциге.

После неоднократных заявлений государств европейских держав, Германия, что «географический город не является объектом провинциальной политики и Германии», сейчас польско-английское соглашение как предлог для одностороннего расторжения соглашения, которое оно лично от имени Германии подписала в 1934 году. Правительство Германии, как это вытекает из текста германского меморандума, приняло свое решение, основываясь на информации печати. Оно не рассматривало мнения ни английского, ни польского правительства по поводу характера заключенного договора. Между тем это не представляло трудности, потому что тотчас же после моего возвращения из Лондона я заявил, что согласен принять германского посла, но последний до сегодняшнего дня не пожелал воспользоваться этой возможностью. Заявив далее, что Польша отвергает попытку Германии толковать декларацию 1934 года, как аннулировку Польши

НА ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКЕ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 5 мая. (ТАСС). Несмотря на неблагоприятную погоду, выставка в Нью-Йорке посетило уже свыше 1 млн. человек. Постепенно начинают открываться иностранные павильоны, которые к открытию выставки были еще не закончены. Огромный интерес вызывает советский павильон, внешняя отделка которого была закончена к дню открытия выставки. Широко представлены в советском павильоне советские живопись, скульптура, книги, народное искусство, выставочные изделия, художественная вышивка, резьба по дереву и др. Советский павильон откроется около 16 мая.

Среди 1,300 автомобильных промышленных фирм, представленных на выставке, выдано место занимают павильоны автомобильных фирм Форд и Дженерал Моторс. Заване павильона Форда построено уступами. Его высота — 30 футов (9 метров). На крыше здания установлены три автобланта.

В павильоне выставлены первый автомобильный мотор и первая автомобильная Форд и все модели автомобилей, выставочных заводских Форд. Посетители павильона ознакомились в павильоне с процессом производства автомобилей, а также все детали к ним и детали сырья. Все это будет демонстрироваться с помощью 87 движущихся моделей и больших диаграмм, установленных на вертикальных стеллах диаметром в 100 футов (30,5 метра). Конвейер в павильоне «обслуживает» 142 механических фигуры рабочих, сделанные из дерева. Неисчерпаемо и павильону предлагает «автомобильная дорога будущего». Она берет свое начало с платформы, граничащей с большим залом (с этой платформой будет производиться посадка в автомобиль). Затем дорога спирально поднимается кверху уступа сада по направлению к павильону Форда, достигая вершины здания. Здесь дорога проходит через стальной туннель и, обогнув территорию сада, ведет обратно к начальной платформе.

В павильоне фирмы Дженерал Моторс посетители сидят в больших моторных креслах на беспрерывно движущейся платформе, которая проходит километр расстояния через сложную дорожку гор, ферм, долины, гор и лесов. Эта дорожка ясно показывает будущую систему автомобильного транспорта — большие трансконтинентальные дороги, проходящие над горскими ущельями и булыжниками, чтобы не создавать загромождения в пути движения. В течение всего этого путешествия посетителям даются объяснения по радио.

СЛУХИ О ПРЕДСТОЯЩЕМ СОВЕЩАНИИ ГИТЛЕРА, МУССОЛИНИ И ФРАНКО

ПАРИЖ, 5 мая. (ТАСС). По сведениям из Берлина, германские столицы циркулируют слухи, согласно которым основной целью поездки Риббентрона и Геринга в Италию является подготовка совещания Гитлера, Муссолини и генерала Франко.

На выставке уделено большое внимание детям. Имеется специальный отдел «Детский мир», а также масса различных развлекательных для детей. Дети могут совершать «путешествия» в стратосферу и на Марс и опуститься в батиферу на два моря. На выставке построена миниатюрная железная дорога длиной в один километр. Дети могут совершить даже воображаемое путешествие вокруг света. Во время этого путешествия они увидят движущийся вулкан, Великую китайскую стену, египетский сфинкс и т. д.

ОЦЕНКА ИНСПЕКТИРУЮЩЕГО «ОТЛИЧНО»

ХАРЬБОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 5 мая. (По телеграфу от наш. спец. корр.). В части, которой командует тов. Панченко, закончилась инспекторская проверка боевой и политической подготовки. Стрельбу из винтовки и ручных пулеметов часть провела хорошо. Станковые пулеметы получили от инспектирующего общую оценку «отлично». Отлично была проведена стрельба из автоматов. Лучшие результаты продемонстрированы на полевой стрельбе подразделением капитана Кисель. Все без исключения красноармейцы выполняли контрольные упражнения.

На полевой по тактической подготовке инспектирующий особо отметил блестящие действия командира отделения Огурсь.

ПЕРЕДВИЖЕНИЕ ВОЙСК В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 4 мая. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что в ночь на 3 мая по улицам восточной части Берлина в течение многих часов проходили колонны моторизованных войск, отряженных во Франкфурт-на-Одере.

В партии о Великой Французской революции 1789 года показана героическая борьба французского народа. В художественных образах воплощены лучшие его черты — любовь к свободе и независимости, сила и воля к борьбе против своих угнетателей. Фильм поставлен Жаном Ренуаром на средства, собранные по подписке. Действ на постановку этой картины дал французский народ.



Выпускники-отличники Военно-хозяйственной академии имени В. М. Молотова на занятиях в лаборатории технологии кулинарии. Слева направо: М. Гуренков, ассистент наферы Е. Житная и И. Дербин. Фото Юр. Иванов

Закончился перелет Героя Советского Союза полковника Мазурика

Вчера в 13 часов 24 минуты на Центральной аэродроме имени Фрунзе снискал мощный четырехмоторный самолет «СССР И-169», пилотируемый Героем Советского Союза полковником Мазуриком. В составе экипажа — второй пилот Валентин Тугуни, штурман Акуратов, первый бортмеханик инженер 3-го ранга Шекуров, бортмеханик Воруни и Латыгин, радист Ануфьев. Участники закончившихся арктического перелета встречали на аэродроме начальник Политуправления Гавасеморутринов, Белозов, Герои Советского Союза Шаронов, Шевелев, Алексеев, родственники, представители печати. В беседе с корреспондентом «Красной звезды» полковник Мазурик сказал: «Наш перелет продолжался почти два месяца. Мы шли по маршруту Москва — Багра — Тюмень — Красноярск — Ирака — аэлиоз Бензинкова — бухта Тикси — бухта Амбарчик — мы Шмидта — Анадырь. Обратно мы летели через Тикси, Хантунг, Дудинку, Амурку, Нарын-Мар и Архангельск. Самолет пролетел 18 тысяч километров. На протяжении всего пути материальная часть работала безотказно. Три четверти обратного пути мы шли в слепом полете и ночью. Основная задача перелета вытекала из решения XVIII партийного съезда о претворении Северного морского пути в нормально действующую воздушную магистраль. Наши осуществленные в полете меры по усилению арктической авиации. Наши самолеты уже сейчас имеют возможность летать на севере шесть месяцев в году. Строительство дополнительных маяков и баз, которое уже началось, создает все условия для круглогодичной работы авиации в самых отдаленных северных районах. Наш полет показал, что мы можем организовать постоянно действующую трансарктическую воздушную линию Архангельск — Анадырь вдоль побережья Ледовитого океана. Заключившая беседа, полковник Мазурик сказал: «Мы отделили зловонные материалы XVIII съезда ВКП(б), книгу «Краткий курс истории ВКП(б)», почту и др. Для отправки которой Всесоюзной сельскохозяйственной гостиницы мы доставили в Москву ряд экзотических с мяса Уэльса, с бухты Тикси и из других районов».

НОВЫЙ ОТРЯД КОМАНДИРОВ-ТОПОГРАФОВ

Закончился выпускные государственные экзамены на геодезическом факультете Военно-инженерной академии им. Куйбышева. Среди топографической части Красной Армии получат новые высококачественное пополнение инженерно-геодезистов. 60 процентов выпускников выполнили и защитили дипломные проекты отлично, 28 процентов — хорошо, 47 процентов слушателей отлично сдали экзамены. Среди дипломных работ особо выделяются проекты тт. Копа, Сисельна, Иванова, Ушита и других. Государственная экзаменационная комиссия признала целесообразным эти дипломные проекты опубликовать и использовать при разработке отдельных вопросов топографии.

ОЦЕНКА ИНСПЕКТИРУЮЩЕГО «ОТЛИЧНО»

ХАРЬБОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 5 мая. (По телеграфу от наш. спец. корр.). В части, которой командует тов. Панченко, закончилась инспекторская проверка боевой и политической подготовки. Стрельбу из винтовки и ручных пулеметов часть провела хорошо. Станковые пулеметы получили от инспектирующего общую оценку «отлично». Отлично была проведена стрельба из автоматов. Лучшие результаты продемонстрированы на полевой стрельбе подразделением капитана Кисель. Все без исключения красноармейцы выполняли контрольные упражнения.

СКОРО НА ЭКРАНАХ МОСКВЫ БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ ФРАНЦУЗСКИЙ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ „МАРСЕЛЬЕЗА“

Автор сценария и режиссер — ЖАН РЕНУАР. В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ: Леджон XVI — Пьер Ренуар, Мария Антуанетта — Люси Деламар, Пронурор Редер — Луи Жеве, Арну — Анри.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

ЛЕНИНГРАД, 5 мая. (По телефону от наш. спец. корр.). Сегодня состоялось допризывание незаочных партий. Первое поражение потерпел Макагонов, проигравший Котому. Ботвинник, добившись выигрышного положения, восторжеством добился возможность Рогальну вечным матом добиться ничьей. Железняк проиграл Юрбану и Белавену и выиграл у Рабиновича, Чехов выиграл у Романовского, Толуш — у Юдовина, Дубинин — у Потребисского, Рабинович — у Рагинова и Потребисского — у Рабиновича. После 12 туров вперед Ботвинник — 9 из 12, Котов — 8½ из 11, Белавенко — 7½ из 12.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ КУРСЫ ИИ-ЯЗ

МОСКВА, Кузнецкий мост, 1. В Москве павильон продается в магазине Молотова, ул. Горького, 88, и в помещении курсов, Кузнецкий мост, 8. В Москве с мая 29 по 10.

ОТКРЫТ ПРИЕМ НА ОТДЕЛЕНИЕ АНГЛИЙСКОГО И НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКОВ

Курсы включают в себя дикторскую практику, чтение в учебном классе, курсовые работы, экзамены. Цена комплекта на шести дикторских часах, включая учебник, 10 руб. Справки ежедневно, кроме обеденных перерывов, с 10 ч. до 4 ч. Пролетарий располагается на 80 кол. почтовых ящиках 10 и 20-ночного доставки. МОСКВА, Кузнецкий мост, 1. В Москве с мая 29 по 10.